

## На кубок СССР 1/32

### Позорный матч

#### «Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Тбилиси)

Матча тбилисских команд мастеров в розыгрыше на «Кубок СССР» ожидали с большим интересом. Многочисленные зрители предполагали содержательную и интересную игру.

К сожалению этого не случилось. Матч превратился в демонстрацию «высокой техники» владения сквернейших приемов.

Чего только не было! От «скромных» помех при выбрасывании аута,—штрафных ударов, — «пенальти» — брань, выкрики по адресу судьи, угрозы, исключительно хулиганские выходки — удары по голове и лицу лежащего игрока «из-за угла» (когда судья стоял спиной).

Но вернемся к описанию самого матча. Начало первой половины проходит при некотором преимуществе локомотивцев, игравших по ветру и уже 13 минута приносит им успех благодаря ошибке Джорбенадзе. Чередниченко забивает мяч.

Казалось, локомотивцы поведут еще более осмысленную игру и будут добиваться большего. Но вместо этого команда начинает грубить. «Инициативу» Гвинишвили быстро поддержали Акопов, Сихарулидзе, Воронов и «сам» — капитан Чхатарашвили в охоте за Пайчадзе. Уже в первой половине грубость приняла настолько откровенный характер, что игра начинает терять спортивный интерес. Часты профилактические свистки судьи, многочисленные штрафные удары резко снижают темп. Динамовцы сделали попытку ответить на грубость грубостью, но во время были остановлены своими руководителями и в дальнейшем старались лишь «малой кровью» выйти из игры и тем самым сохранить себя для дальнейших игр. Несмотря на это они в первой половине сквитали счет.

О второй половине можно было и не говорить. Динамовцы были полными хозяевами на поле. И только чувство самосохранения не дало гораздо большего результата.

Вторая половина с первых же минут была ими использовала для еще большей грубости, принявшей самый беззастенчивый характер, при активном участии капитана команды.

Еще в первой половине Акопов допустил хулиганский поступок. Он ударил по лицу динамовца Бережного в тот момент, когда судья стоял спиной! Не сдерживаемый своими товарищами, он во второй половине дошел до «совершенства в хулиганстве: на глазах 20.000 зрителей он ударил ногой по голове лежащего на земле Бережного, после того, как тот забил мяч в ворота «Локомотива» и судья, зафиксировал взятие ворот, Этот беспримерный хулиганский поступок не имеет еще себе подобного в истории советского футбола. Бережной с большими повреждениями покинул поле. Казалось, что капитан и тренер локомотивцев сейчас же примут самые решительные меры. Они молчали и тем самым поощряли к дальнейшему распоясыванию команды. И это незамедлительно сказалось. Грубость продолжалась. Судья (при счете 3:1 в пользу динамовцев) удаляет за грубую игру Гвинишвили, а некоторое время спустя и Читая за оскорбление судьи.

Матч окончился со счетом 4:1 в пользу «Динамо». Дело не в счете. Все ожидали, «Локомотив» после ряда поражений, вернувшись в Тбилиси достаточно поработав над анализом, прошедших встреч, даст содержательную и дисциплинированную игру. Динамовцы же показали, что они являются командой значительно более высокого класса, чем «Локомотив» . И прежде всего не спортивно-техническим результатами, а своим поведением на поле.

Команда «Локомотив» в отчетном матче сама разгадала причину своих предшествующих неудач. Они кроются в недисциплинированности, нежелания работать над собой, нарушении режима и т. д. Совершенно очевидно, что капитан Чхатарашвили не является руководителем команды и для пользы дела должен быть заменен в самый кратчайший срок.

Команде нужна скорая помощь. Здесь требуется вмешательство Всегрузинского Комитета по делам физкультуры и спорта, который должен помочь стать команде на ноги. Усиление политико-воспитательной работы, смена руководства команды, пересмотр состава команды, увеличение числа игроков, усиление учебно-тренировочной работы — вот пути помощи со стороны Комитета.

Было бы совершенно наверно, если бы руководители команды, вместо трезвой оценки происшедше-

го, начали об'яснять причину проигрыша плохим судейством. А такие попытки уже имеются со стороны т. Абзианидзе. Из этого ничего не выйдет. Тогда команда весьма быстро придет к полному разложению и Всегрузинский Комитет или Всесоюзный вынужден будет ее расформировать. Время для исправления не упущено. Необходимо срочное вмешательство Всегрузинского Комитета и соответствующая помощь.

Несколько слов о судействе тов. Иосава. Нет никакого сомнения в том, что старейший судья Грузии и руководитель судейской коллегии провел матч совершенно об'ективно. Несомненно, на его долю выпал один из труднейших матчей сезона. Никаких технических ошибок, влияющих на результат, им допущено не было. Единственным обвинением против его судейства может быть некоторый либерализм в отношении дерзко ведущего себя и грубившего Гвиниашвили еще в первой половине, которого он вынужден был удалить по втором тайме. Все хулиганские поступки игроки совершали сознательно, ибо делали их в момент такого положения судьи, когда он этого не мог видеть. Его судейство прошло в чрезвычайно тяжелых условиях и менее опытный судья но смог бы закончить этот матч.

**Шалва Й.**

**"Физкультурник" 10.08.37**